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Problematik Glascontainer Hangelar Bachstrafe und Holzweg

Anfrage der Fraktion FDP, Drucksachen-Nr.: 19/0026

Beratungsfolge
Haupt- und Finanzausschuss

Sitzungstermin
23.01.2019

Behandiung
6ffentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Ist die zugesagte — offenkundig erneute Priffung — des Alternativstandortes Bach-strake —

von den Blrgern vorgeschlagen — erfolgt.
Wenn ja, mit welchem Ergebnis?
Wenn nein, warum nicht?

Antwort:

Die Prufung ist erfolgt. Ergebnis ist, dass der vorgeschlagene neue Standort nicht mehr (iber
die zentrale Lage wie bisher verflgt und es damit bestimmten Bevélkerungsgruppen er- -
schwert wird, Altglas zu entsorgen. Daneben ist der Griinstreifen am neuen Standort schma-
ler als am jetzigen Aufstellungsort, so dass es bei dort vor den Containern parkenden Fahr-
zeugen zu einer Verengung der Fahrbahn kommen kann.

Auszuschliel3en ist ebenfalls nicht, dass sich unmittelbar angrenzende Anwohner ebenfalls
gegen den neuen Standort zu Wehr setzen werden. Auf Nachfrage von 7/70 teilte Herr Tro-
benbach (FBL 6) telefonisch mit, dass fur die unmittelbar dem vorgeschlagenen Standort ge-
genuUberliegenden unbebauten Grundstiicke derzeit keine Pléne fiir eine beabsichtigte Be-
bauung bekannt sind, dies fir die beiden betroffenen Eigentiimer im vorliegenden Fall jedoch
jederzeit ohne Stellen eine Bauvoranfrage méglich sel. Grundsétzlich sei dort eine Bebauung
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vorgesehen. Bei einer Verlagerung an diesen Standort kame es damit zu der gleichen Prob-
lematik wie am jetzigen Standort.

Fragestellung 2:

Wann gedenkt die Verwaltung sich vorrangig mit dem Thema problematische Con-
tainerstandorte zu befassen?

Antwort;

Die Verwaltung setzt sich mit dem Thema Containerstandorte gleichwertig im Rang zu ande-
ren Angelegenheiten auseinander.

Fragestellung 3:

Nach unserem Wissen ist die RSAG zeitnah bereit Unterflurcontainer einzurichten, sofern der
finanzielle Beitrag von 10.000 € pro Container von der Stadt gezahlt wird. Hat die Verwaltung
zwischenzeitiich diesbezglich Alternativen entwickelt?

Wenn ja mit welchem Ergebnis?

Wenn nein, warum nicht?

Antwort: :

FOr die Bereitstellung von Mittel der RSAG ist grundsatzlich eine Anmeldung seitens der
Stadt erforderlich, die aufgrund fehlender konkreter Projekte und vorhandener Haushaitsmit-
tel nicht erfoigt ist. Eine Zusage der RSAG zum jetzigen Zeitpunkt wird nur erfolgen, soweit
Mittel die von anderen Kommunen nicht abgerufen wurden, zur Verflgung stehen. Im staditi-
schen Haushalt sind fir 2018/2019 keine Mittel eingeplant.

Fragestellung 4:

Hat die Verwaltung irgendwelche Kriterien fir die Standortbewertung von Glascontainem
entwickelt? :

Antwort: _ :

Far die Auswahl der Standorte sind folgende Faktoren zu beachten: Zentrale Lage und gute
Erreichbarkeit fir Menschen mit eingeschrinkter Mobilitat, Verkehrssituation, Verfugbarkeit
einer &ffentlichen Fléche, Platz fur die Entleerung bezogen auf die eingesetzten Fahrzeuge,
eine méglichst gleichmalige Verteilung im Stadtgebiet.

Fragestellung &: )
Welche Vorarbeiten fur die zugesagte Uberarbeitung von zukiinftigen Standorten sind bereits
erfolgt? :

Antwort:
Bei zukiinftigen stédtebaulichen Manahmen sollen Uberlegungen fir Unterflurcontainer mit
einbezogen werden.

Fragestellung 6:
Halt die Verwaltung Standorte von Glascontainern in direkter Néhe einer neu zu gestaltenden
Stadtbahnhaltestelle mitten im Ortskern fur wiinschenswert?

Antwort: :
Durch die zentrale Lage und die hohe Besucherfrequenz ist ein Standort in Nahe einer Stadt-
bahnhaltestelle geeignet. ‘

Fragestellung 7:
Welche Vorschlage macht die Verwaltung bezlglich des Standortes ,Holzweg*?

Antwort:
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Die Auslastung der Altglascontainer-Standorte im Stadtgebiet liegt laut Aussage der Firma
Remondis bei jeweils 80 — 100%. Beim Standort Holzweg in Mulldorf findet eine wéchentliche
Leerung statt. Remondis sieht einen potenziellen Wegfall im Holzweg aufgrund der angege-
benen Frequentierung kritisch. Es ist davon auszugehen, dass die umliegenden Standorte

diesen Wegfall nicht kompensieren kénnen und es zu Uberfallungen und in der Folge zu
Vermiilung kommen kann.

Mit freundlichen GriiRen

latls Schurthache
Birgermeister



